

# 魅力鄄城

## 鄄城加快推进建设项目建设

本报讯(通讯员 纪哲) 5月23日,鄄城县委书记孙伟调度鄄城县重点项目建设情况,县人大常委会主任孙英、县委副书记尚彦龙等县领导在部分项目现场参加活动。

孙伟一行先后到山东睿鹰制药集团有限公司原料药、口服制剂及注射剂智能制造项目;山东鑫阳新材料有限公

司年产75万吨分析纯新材料项目;山东美多锂电池回收产业园项目;龙蟠科技2.5万吨正极极片回收等项目现场,认真听取有关情况汇报,详细了解项目建设进展情况,对项目在推进过程中存在的具体问题提出指导意见。

孙伟指出,重点项目建设是全县经济社会发展的强劲引擎,各级各部门要高起点谋划、

高标准推进、高质量落实,盯紧重点项目建设工作,全力以赴抓开工、抓推进、抓投产,推动项目建设工作再上新台阶。

孙伟强调,各相关部门单位要强化各项服务保障,及时跟进解决项目建设中的困难问题,切实做好政策支持及服务保障工作,加快推进项目建设各项具体工作,确保项目尽快投产达效。

## 精彩“文艺大餐”送到群众家门口

鄄城各镇街积极开展“文艺志愿者在行动”系列活动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 在第10个“中国文艺志愿者服务日”到来之际,连日来,鄄城县各镇街积极开展“文艺进万家 健康你我他——与人民同行·2023鄄城文艺志愿者在行动”主题活动。

5月23日,鄄城县文联、鄄城县书法家协会、鄄城县美术家协会在县文化中心举办书法美术作品展。共展出书画作品110余幅,从不同视角展示奋进新时代、新征程,多角度、多形式抒发对党、对祖国、对家乡的热爱之情。

5月23日,陈王街道新时代文明实践所联合濮水新村党支部,开展“鄄邑花开”文艺志愿服务活动。来自社区文艺志愿服务队的志愿者们拿起扇子,扭起秧歌,舞动新时代的美好生活在,为社区居民带来了一场别开生面的广场舞文艺演出。

5月23日,什集镇文艺志愿者走进乡村,为群众送上“戏曲文艺大餐”。活动现场笑语盈盈、掌声阵阵,洋溢着如春的暖意和浓厚



的戏曲文化氛围。

“农业强、农村美、农民富……”5月23日,彭楼镇文艺志愿者为群众带来一场精彩的琴书表演,将“文化大餐”送到了群众心坎上。

5月23日,富春镇在白集行政村新时代文明实践广场开展文艺志愿服务活动。当日,一支支文艺志愿队伍纷纷亮出绝活,表演了舞蹈《吉祥如意舞》《赶上这个美好的时代》、手势舞《感恩的心》《天之大》、武术《少年中国说》等节目。

引马镇文艺志愿者走进引马镇向阳幼儿园,开展“文艺进万家·健康你我他”文艺志愿服务活动。活动在志愿者老师带来的舞蹈《晓》中拉开序幕,紧接着,幼儿园的小志愿者们表演的舞蹈《小道童》《石头剪布》等精彩节目陆续上

演。现场气氛热烈,喝彩声、掌声此起彼伏。新时代文明实践志愿者还为前来接送孩子的家长讲解了文艺志愿服务活动的内容。

5月23日,凤凰镇在大陈楼新村新时代文明实践广场开展文艺志愿服务活动。当日,文艺爱好者欢聚在一起,通过表演丰富多彩的节目,全方位展现了新农村的新气象,贯彻落实党的二十大精神,丰富群众精神文化生活,让文化成果惠及千家万户。

全县文艺工作者奔赴乡村、社区和学校等地,让群众在家门口就能享用精彩的“文艺大餐”。通过形式多样的活动,鄄城县充分发挥文艺在增强人民力量、振奋民族精神方面的重要作用,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

## “鄄涓细流”宣讲品牌logo发布

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月22日,鄄城县委书记宣传部在县委党校举行“鄄涓细流”宣讲品牌logo发布会,市委讲师团团长徐明军,市委讲师团教务室主任、教授文玉忠,县委常委、宣传部部长李沉静等参加活动。

据了解“鄄涓细流”理

论宣讲logo将统一用于鄄城县各类宣讲活动及宣讲阵地中。接下来,将围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,结合主题教育,广泛组织开展“中国梦·新时代·新使命”巡回宣讲,持续擦亮“鄄涓细流”品牌,更好地推动党的创新理论深入基层、深入群众。

## 优化中药材产业结构 打造中药材企业集群

本报讯(通讯员 纪哲) 5月24日,鄄城县中药材产业高质量发展情况新闻发布会召开,县中药材管委会党工委书记、管委会主任范继臣通报了鄄城县中药材产业发展情况,中药材管委会相关负责人就记者的提问进行了详细解答。

山东舜王城中药材专业市场,目前是山东省唯一的国家级中药材市场。近年来,鄄城县充分挖掘中药材产业基地优势,加大中药材产业招商引资力度,调整优化中药材产业结构,不断推动中药材产业高质量发展。

目前,舜王城中药材专业市场有固定经营户400多家,市场散户3000多家。经营品种主要包括丹皮、白芍、决明子、山药、红花、枸杞等1400多种,年交易额50亿元左右。联合市场监督、卫生、农林、公安、中药材协会等多个部门,制定出台了《鄄城县舜王城中药材专业市场管理办法》,进一步规范市场经营,打造高标准药材市场。

依托省农科院成立山东省道地药材产业技术研究院,

引进山东道地药材白芍的优良品种和先进栽培技术,以品种改良和高效生态栽培技术为推广重点;“鄄城赤芍”获批国家地理标志产品,产品远销日本等国家;将中药材种植纳入保险,降低种植风险,提高药农种植积极性。截至目前,全县中药材种植面积发展到13万亩,大型中药材种植基地37处,涉及牡丹、芍药、山药、金银花、板蓝根、白芷、红花等

道地药材20余个。

为进一步延长中药材产业链条,提升中药材产品附加值,2015年规划建设了占地面2.3平方公里的鄄城县中药材产业园区。园区主要从事中药饮片、中药保健品、保健食品、中药日化用品以及中药产业的研发、孵化、电子商务营销等业务。投资建设中药谷一期战略储备库,总建筑面积为13.5万平方米,可存储中药材12万吨。目前,项目一期的部分主体楼已投入使用,存储能力达2万吨,进一步补齐中药材储存、销售、仓储物流短板。

加大招商推介力度,提高市场知名度。制作舜王城中药材专业市场专题片,展现市场魅力,帮助客商、企业进一步了解市场,吸引更多中药材项目落户鄄城。组建中药材产业招商工作专班,聚焦中药饮片生产加工、医疗器械、保健食品等领域。赴北京、亳州、杭州等地开展集中招商活动,收集多方招商信息,并建立项目储备库。今年以来,共收集招商信息20余条,在谈项目6个。

下一步,鄄城县将围绕道地药材规模化、标准化种植为重点,积极招引一批实力雄厚、中药材行业经验成熟的大品牌药企,发展育苗、育种等种植产业,进而建设规模化、标准化、精细化中药材种植基地。推进中药保健品、保健食品、中药日化用品等领域项目的落地鄄城县中药材产业园区,着力打造中药材企业集群。